

发掘“土专家” 培养“田秀才”

罗山县青山镇涌现 200 余名乡土拔尖人才

信阳消息(方建兵)近年,为解决农村人才匮乏难题,罗山县青山镇把乡土人才开发作为人才资源开发的重点,组成调查组,采取发放调查表、走访座谈等形式,对乡土人才进行调查摸底。

按照一定标准,把乡土人才划分为种植养殖能手、农村经纪人、产业化带头人、农业科技带头人、能工巧匠、民间艺人、种养大户、优秀村干部八大类,输入“乡土人才库”,实现微机动态化管理。为不断提高这些“土专家”的服务能力和

水平,该镇农业部门请来专家举办农业科技讲座;在 5 个村设立培训基地,定期邀请涉农部门的技术人员现场指导;在镇电视台开辟农技讲座专栏,安排农业专家讲授农业实用技术,组织“土专家”到发达地区考察学习,开阔视野。先后共培育“土专家”“田秀才”200 余人,涉及优质稻、生猪、蔬菜、茶叶、名优瓜果、特色种养等 10 多个产业。同时,鼓励乡土人才组建专业合作社,通过与农户结成“1+X”的帮扶对子,

提高农户种养技术。据了解,目前,该镇“乡土人才库”已有 160 余名“田秀才”,成立各类专业协会 31 个,带动两万多名农民走上了致富路。

如今,青山镇涌现出务茶能手陈仁旺、果状元张修金、田卫士张远禄、食用菌大王张远祥等 200 余名“土专家”“田秀才”“科技郎中”“田保姆”,他们带领全镇农民科学种养走上增收致富的道路,有力地推动农村经济发展。



随着“双节”逐渐临近,固始县蓼城街道办事处采取加大宣传力度,强化防范措施,增强巡防密度等方法,加强城区安全生产工作。图为该处安监办会同公安、消防、社区等部门在县城蓼东路给存在安全生产隐患经营部门下达整改通知书时的情景。

叶文生 任银冰 摄

12月7日,固始县电业局青年志愿者来到城郊乡六里庙社区爱心希望小学开展“冬季安全用电宣传”活动,以提高孩子们的安全用电意识和自我保护能力。图为青年志愿者正在给孩子们讲解安全用电常识。

高伟 许娟 摄



日前,浙河区车站人大工委组织辖区人大代表认真学习十八届三中全会精神,将深化改革的责任感与人大代表履职尽责相结合,为辖区经济社会发展出谋划策。图为车站辖区人大代表学习讨论十八届三中全会精神时的情景。

沈勇 摄

光山县白雀园镇

群众文化活动走向“多元化”

信阳消息(邹晓峰 孔垂顺)今年以来,光山县白雀园镇立足“文化惠民”宗旨,全面实施文化信息资源共享、农家书屋等文化惠民工程,大力推进公共文化项目化、群众化、常态化。

该镇把文化惠农工程作为密切党群干群之间的一项民心工程来抓,他们先后投入资金 120 万元,用于加强农村文化基础设施建设,相继完善了镇文化站、图书馆、文化广场和村级 35 家“农家书屋”,为群众提供了丰富多彩的文化活动载体。同时,注重培养具有一定文化专长的农村文化带头人,激发他们对特色文化、乡土文化和积极性和创造性。通过文化能人带动,村村组建了广场舞农民舞蹈队,使过去的“长城战”的农家妇女变成“舞姿转”。

随着文化设施投入的不断增加,文化队伍不断壮大,该镇文化活动实现了由节日化向常态化转变,做到了“一村一广场,一阵地、一月一活动”。截至目前,该镇宣传十八届三中全会精神 7 场次,送电影下村 8 场,自办文体活动 9 场,全镇 870 人参与了不同形式的文体活动。这样,既活跃了农村的娱乐生活,又陶冶了农民的思想情操。

息县地税稽查局

加大对房地产税收的查处力度

信阳消息(彦军 任波)2013 年度,息县地税稽查局,加大对房地产税收的查处力度。

目前,该局已对有偷漏税行为的房地产开发商华某、李某进行了立案查处,除依法补缴偷漏税款 240 万元,并按照税法的规定,对两名偷漏税款超过界限的房地产开发商,依法向当地司法机关进行案件移送。

淮滨县电业局

开展消防安全知识培训讲座

信阳消息(吕玲)12月7日,淮滨县电业局特邀省消防协会消防宣传与服务讲师李俊鹏,为企业作全员消防安全培训讲座,以提高企业安全意识,增强自防、自救能力。

针对冬季天气干燥火灾高发的特点,淮滨县电业局建立健全和完善消防管理制度,开展消防安全培训和演练,深入落实消防安全隐患排查整改工作。建立消防器材各种档案及检查记录。加强消防设施、器材的配置、管理、维护和保养。更换不合格的灭火器材,保证消防设施及灭火器材处于良好状态。

潢川县企业发起成立

国家级产业技术创新联盟

信阳消息(龚文文)由潢川县黄国粮业股份有限公司发起,来自全国的 6 所高校、8 家科研单位及 13 家企业参与的“国家稻米精深加工产业技术创新战略试点联盟”近日获得国家科技部批准,成为首个由信阳企业发起成立的国家级产业技术创新战略联盟。

潢川县黄国粮业股份有限公司是依

托豫南稻米产业基地发展起来的集稻米精深加工、贸易、科研和副产物综合利用为一体的国家级农业产业化重点龙头企业,也是我国目前规模最大的水磨糯米粉生产企业。该企业主持制订的汤圆用水磨白糯米粉标准,也被评为国家粮食行业标准。

此次发起成立的“国家稻米精深加

工产业技术创新战略试点联盟”,将破解稻米育种与栽培、快速熟化与贮藏、现代物流以及稻米相关副产物的综合利用等领域的核心共性关键技术问题,为科研界、实业界搭建一个互动平台,对推动我国由“产粮大国”向粮食深加工和精加工为主的“粮食科技大国”转型有着重要的示范意义。